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t(h)اللحظة 30025020015010040201040


7( )f t 

–f:

................................................................................................................................................................................
8 
1-............................................................................................................................................................................
2-............................................................................................................................................................................
9–

................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................



 
1 

3 3 2 3 2 3 2CH COOH CH CH OH CH COO CH CH H O         


2 
 

3 
 

3 3 2 3 2 3 2CH COOH CH CH OH CH COO CH CH H O         
0 0 n0=1moln0=1mol 

x(t)x(t)n0-x(t)n0-x(t) 
xfxfn0-xfn0-xf 

maxX

n0-xmax=0
xmax= n0=1mol

4 


 

5fX

n0-X=fXالمتبقيالحمض 
 

t(h)اللحظة 30025020015010040201040
0,0670,0670,0660,0650,0640,0560,0480,0360.0250 fX mol

 

6– 

   
max

X t
t

X
  

t(h)اللحظة 30025020015010040201040
0.670.670.660.650.640.560.480.360,250



7( )f t 

–f:

0,67f 
8 

1-0,67f 
2- 

9–
 




 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

f



t



 

 
 

M XD M XMX 



 

 
 

 

Echim1=Echim2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 








 


4




3

1

 








 


 

5
5
5
5
30

 
 
 
 
 

25437– 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

   
   

   
   

22
.'

' .
ester H Off f f

acide alcf f f f

n nR COO R H O
K

R COOH R OH n n

 
 

 
 

 

   
   

   
   2

' .
'

' 2 .
acide alcf f f f

ester H Of f f f

R COOH R OH n n
K

R COO R H O n n

 
 

  

1'K
K



–
1 

)(n0 

2' 'R COOH R OH R COO R H O       
0 0 0n 0n 

X X 0n X 0n X 
fX fX 0 fn X 0 fn X 

maxX maxX 0 maxn X 0 maxn X 
 

 
 

00,67.fX n

00,60.fX n

 0 0.0,05 0,1, .fX n n





 


 
 max 0

( ) .100% .100% .100%ff
f

n esterX
r estérification

X n Acide
  

 

2 

)(n0 

2' 'R COO R H O R COOH R OH       
0 0 0n 0n 

X X 0n X 0n X 
fX fX 0 fn X 0 fn X 

maxX maxX 0 maxn X 0 maxn X 
 

 
 

00,33.fX n

00,40.fX n

 0 0. , .0,90 0,95fX n n







 
 max 0

( ) .100% .100% .100%ff
f

n AcideX
r hydrolyse

X n ester
  


13CH COOH13 2CH CH OH 



3 3 2 3 2 3 2CH COOH CH CH OH CH COO CH CH H O          

0 0 n0=1mol n0=1mol 

0,67mol 0,67mol 0,33mol 0,33mol  

13 2 3CH COO CH CH  12H O

3 2 3 2 3 3 2CH COO CH CH H O CH COOH CH CH OH          

0 0 n0=1mol n0=1mol 

0,33mol 0,33mol 0,67mol 0,67mol  




5




3

1

1 الموضوع




الكفاءات المستھدفة




الوسائل و المراجع 
التعلیمیة

 

10

50

20

10

20

 -2 -II



1413






–
60416





ملاحظات :

 

 

 



 -2 -II


 




4151

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

2 5 2 2 2 42 2 2
Cu

C H OH O H O C H O   

4152
 

 

 

 

 

  



 
 

 

–
 





 
13CH COOH1

3 2CH CH OH 

1

22 1 

1 

 

 
1 

2 

3 


 




6




3

1

2 





 


 

20

20

10



61416





418











 

 
11 

12 

80°C 


 

 

 
 

 
 

111–

112–

1122

 
1 

2 

3 

4 

5 
 

 

 



 

 

 
–OH-Cl

 

 

 

'''''''' 

 

 

 
4,6

 

7,85
 

 
 
 



 
PH 


8,8

 
1 

2PH 
3 

 
1 

 
2HClPH 
3 

 

 
 

 
 

 

 
 

 


 
 
 
 
 
 



 

 


 
 

 

 

 

 


7




3

1

 





 


 

15

15

20

-3 -II
–
NaOH

15 


 
 
 
 
 

 
  


COLZA

 
 

26437 





 -3 -II

:–
NaOH

15 
 

:
COLZA

 
 


